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stability of the agricultural sector enterprises in three components: economic, 
environmental and social. The consumption of organic food in the world is growing by 
13% over the past eight years, while in Ukraine during the same period, the market 
volume increased more than 17 times. 

Under these conditions the problems of lack of basic laws for the regulation of 
organic production producers activity and imperfect theoretical and methodological base 
of their efficiency, creating a national system of certification and stimulation of 
development of organic segment of the domestic agricultural producer require urgent 
solution.  

Key words: sustainable development, organic products, eco-efficiency, agro-
ecosystem, certification system, state support. 
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Розглянуто законодавчо-нормативне забезпечення фінансового обліку активів, 

капіталу, зобов’язань і господарських операцій. Проаналізовано актуальні питання 
наукового і навчального характеру при формуванні фахівців обліково-економічного 
напряму. Досліджено проблемні ділянки практичного призначення фінансового 
обліку. Обґрунтовано необхідність удосконалення нормативно-правової бази 
фінансового обліку та узгодженість її з практичним застосуванням. 
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Реформування бухгалтерського обліку в Україні та його адаптація до 

міжнародних стандартів орієнтовані на створення дієвих ринкових механізмів 
господарювання. Діяльність господарюючих суб’єктів за період незалежної України 
передбачає вирішення основних завдань бухгалтерського обліку: 

 контроль за наявністю та рухом майна; використанням матеріальних і 
фінансових ресурсів; виконанням зобов’язань; 

 використання внутрішньогосподарських резервів з метою запобігання 
негативним явищам у господарській та фінансовій діяльності підприємств; 

 формування повної та достовірної інформації про господарські процеси і 
результати діяльності підприємства, необхідної для зовнішніх і внутрішніх 
користувачів. 

Дослідження актуальних питань фінансового обліку завжди знаходилися в 
центрі уваги науковців. Наукові здобутки мають неабияку цінність, проте 
реформування вітчизняної системи бухгалтерського обліку та звітності в Україні, а 
також їх адаптація до міжнародних вимог потребують постійного вивчення та 
удосконалення облікового процесу на кожному його етапі, починаючи з 
навчального процесу та враховуючи реалії практичної діяльності.  

Метою статті є дослідження чинної законодавчо-нормативної платформи 
фінансового обліку активів, капіталу, зобов’язань і господарських операцій та 
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розкриття напрямів удосконалення їх практичного використання. Для досягнення 
поставлено мети і розв’язання завдань під час роботи над матеріалом, використано 
економіко-статистичні методи дослідження, зокрема монографічний метод, метод 
порівняння. 

Фінансовий облік – це сукупність правил і процедур для відображення, 
обробки і подання інформації відповідно до вимог законодавчих актів та стандартів. 
Фінансовий облік забезпечує облік активів і пасивів підприємства, оформлення, 
реєстрацію, безперервне і взаємопов’язане відображення господарських операцій на 
рахунках та облікових регістрах, складання фінансової звітності, збір і 
систематизацію інформації для зовнішніх і внутрішніх користувачів. Ведення 
фінансового обліку передбачає суворе дотримання законів, нормативних актів, 
положень, стандартів, інструкцій і принципів. 

Дослідження актуальних питань фінансового обліку активів, капіталу, 
зобов’язань та господарських операцій завжди знаходилися в центрі уваги науковців 
та практиків, здобутки яких мають неабияку цінність, проте реформування 
вітчизняної системи бухгалтерського обліку та звітності в Україні, а також їх 
адаптація до міжнародних вимог потребують постійного вивчення та удосконалення 
облікового процесу на кожному його етапі.  

Регулювання фінансового обліку в Україні здійснюється за рівнями (рис. 1). 
Відповідно до Закону України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в 
Україні» фінансовий облік на підприємстві ведеться безперервно з дня його 
реєстрації до ліквідації у встановленому порядку. 

 

 
Рис. 1. Система регулювання фінансового обліку в Україні 

Джерело: складено автором 
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особи) відповідно до законодавства та установчих документів [3]. Відповідальність 
за організацію фінансового обліку та забезпечення фіксування фактів здійснення 
всіх господарських операцій у первинних документах, збереження оброблених 
первинних документів, регістрів і звітності протягом встановленого строку, але не 
менше трьох років, несе власник (власники) або уповноважений орган (посадова 
особа), який здійснює керівництво підприємством. 

Підприємство самостійно обирає форму ведення та організації фінансового 
обліку: введення до штату підприємства посади бухгалтера або створення 
бухгалтерської служби на чолі з головним бухгалтером; користування послугами 
спеціаліста з бухгалтерського обліку, зареєстрованого як підприємець, який 
здійснює підприємницьку діяльність без створення юридичної особи; ведення на 
договірних засадах бухгалтерського обліку централізованою бухгалтерською або 
аудиторською фірмою; самостійне ведення бухгалтерського обліку та складання 
звітності безпосередньо власником або керівником підприємства.  

Фінансовий облік відображає стан майна, зобов’язань, капіталу та фінансового 
результату діяльності підприємства в єдиному грошовому вимірнику за допомогою 
подвійного запису з метою формування звітності різних видів та встановлених 
форм. Фінансовий облік ґрунтується на єдиній системі збирання і первинної 
обробки облікової інформації. Саме на рівні первинного обліку відбувається 
реєстрація окремих господарських подій. Надалі ця інформація узагальнюється і 
обробляється у системах управлінського та фінансового обліку відповідно до їх 
цільового призначення.  

Ведення фінансового обліку є обов’язковим для кожного підприємства. 
Законом встановлюються вимоги до фінансової інформації. Регламентуються форми 
звітності і їх зміст, порядок розрахунку показників. Вимоги до точності в 
управлінському обліку послаблені, через прискорення отримання інформації, тоді як 
фінансовий облік базується на точності інформації. Інформація, що відображена в 
фінансових звітах, показує результат здійснених фактів і господарських операцій за 
певний період часу. Інформація фінансового обліку використовується в 
управлінському обліку при плануванні і прогнозі. Кінцевим результатом 
фінансового обліку є фінансові документи, котрі складаються в грошовому 
вираженні.  

Формування масивів обліково-економічного характеру має забезпечувати 
розкриття інформації про фінансовий стан і результати діяльності підприємства. 
Адаптація вітчизняного бухгалтерського обліку до міжнародних стандартів 
передбачає поділ бухгалтерського обліку на два види: фінансовий та управлінський. 
Кожен із видів обліку не може здійснюватися відокремлено, оскільки є підвидами 
однієї складової – бухгалтерського обліку. Кожен вид бухгалтерського обліку має 
зміст (суть), призначення та коло відповідних користувачів економічної інформації 
(табл. 1). Ведення управлінського (внутрішньогосподарського) обліку неможливе 
без здійснення фінансового. 

Зміст управлінського обліку є структурним елементом фінансового, а 
призначення управлінського обліку є часткою і складовою призначення 
фінансового. Інформаційними даними управлінського обліку є виключно внутрішні 
користувачі. Обліково-аналітична інформація фінансового обліку є необхідною та 
корисною не лише для зовнішніх користувачів, а й для внутрішніх, оскільки 
передбачає контроль, аналіз та прийняття рішень на рівні як структурних 
підрозділів, так і підприємства в цілому. 
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1. Місце фінансового обліку в системі бухгалтерського обліку 

 Фінансовий облік Управлінський (внутрішньогосподарський) 
облік 

Зміст 
обліку 

Спостереження, збір, вимірювання 
господарських фактів, перетворення 

їх в облікову інформацію 

Отримання інформації для контролю поточної 
діяльності підприємства, структурних 

підрозділів з метою оптимізації використання 
ресурсів 

Призна-
чення 

Формування інформації про 
фінансовий стан підприємства у 

реєстрах бухгалтерського обліку і 
звітності 

Формування інформації про витрати, доходи і 
результати діяльності за видами продукції, 

етапами виробництва, центрами 
відповідальності для управління 

підприємством 
Корис-
тувачі 
інфор-
мації 

Зовнішні 
(акціонери, інвестори, органи 

державного управління) 

Внутрішні 
(керівник підприємства та підрозділу, головні 

спеціалісти, спеціалісти середньої ланки, 
працівники підприємства) 

Джерело: складено автором 
 
Фінансовий облік (на відміну від управлінського) є регламентованим 

державними стандартами різних рівнів відповідно до об’єктів обліку (рис. 2). 
 
 

 
Рис. 2. Методологічне забезпечення та об’єкти фінансового обліку 

Джерело: складено автором 
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Фінансовий облік лише систематизує та узагальнює факти господарської 
діяльності. Тому застосування аналізу й контролю спроможне виявити відхилення 
кількісних і вартісних облікових показників, зробити ґрунтовні висновки та 
прийняти необхідні рішення. 

Законом України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні» 
визначено, що «бухгалтерський облік – процес виявлення, вимірювання, реєстрації, 
накопичення, узагальнення, зберігання та передачі інформації про діяльність 
підприємства зовнішнім та внутрішнім користувачам для прийняття рішень»; 
«внутрішньогосподарський (управлінський) облік – система обробки та підготовки 
інформації про діяльність підприємства для внутрішніх користувачів у процесі 
управління підприємством» [3]. Отже, визначення терміну «фінансовий облік» у 
Законі немає, що породжує ряд проблем не лише теоретичного, а й практичного 
спрямування. Указ Президента України «Про перехід України до загальноприйнятої 
у міжнародній практиці системи обліку та статистики» [4] сприяв не лише 
інтеграційним процесам та перебудові системи формування обліково-економічної 
інформації, а й забезпечив прояв непередбачуваних проблемних питань науково-
теоретичного та практичного спрямування. 

Проблемним і незрозумілим для бухгалтерів-практиків є розподіл фінансового 
обліку на «Фінансовий облік 1» та «Фінансовий облік 2». Типові програми, згідно 
яких викладаються дисципліни «Фінансовий облік 1» і «Фінансовий облік 2» мають 
аналогічні завдання, предмет та елементи методу бухгалтерського обліку. Тому 
стверджувати, що «Фінансовий облік 1» вивчає лише методику обліку активів, а 
«Фінансовий облік 2» – пасивів, методологічно некоректно і практично 
неправильно.  

Серед завдань фінансового обліку є підготовка інформації для складання 
фінансової звітності, проте зробити це неможливо лише за даними фінансового 
обліку 1 або фінансового обліку 2, стверджують Л. Сук, П. Сук [5], оскільки 
фінансова звітність складається на основі даних господарських процесів про зміни в 
активах і пасивах за звітний період.  

Аналіз пропозицій науковців [1,2,5] та врахування думки бухгалтерів-
практиків доводить, що фінансовий облік виключає окреме вивчення обліку активів 
(фінансовий облік 1) та облік пасивів (фінансовий облік 2). На нашу думку, поділ 
фінансового обліку на будь-які частини не може бути навіть віртуальним. Так, облік 
активів підприємства не може здійснюватися окремо від обліку пасивів, і навпаки.  

Стратегія та сучасні тенденції розвитку освіти України в контексті 
Європейського простору вищої освіти спрямовані на узгодження структури систем 
вищої освіти європейських країн, що забезпечить: покращення міжнародної 
прозорості навчальних програм; мобільність студентів, викладачів та наукових 
працівників; визнання кваліфікацій в європейському просторі. 

Класичною формою вивчення дисципліни «Фінансовий облік» є читання 
лекційного матеріалу (теорія) та розв’язування завдань на практичних заняттях 
(практика). Для підведення підсумку засвоєння теоретичних знань здійснюється 
контроль у вигляді тестового опитування студентів. З часу приєднання України до 
Болонського процесу в навчальному процесі вищої школи відбулися деякі позитивні 
зрушення, які передбачають вивчення теоретичного матеріалу та виконання 
практичних завдань (задач, виробничих ситуацій, тестових завдань), модульного 
контролю за дистанційною формою. Звичайно денна форма навчання є найбільш 
ефективною у плані засвоєння матеріалу, але дистанційна – відповідає вимогам 
сьогодення. Вона є оптимальним методом навчання для тих, хто працює і 
паралельно здобуває освіту за відповідним напрямом. 
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Переваги дистанційної форми навчання наступні: вільний доступ до 
електронних ресурсів (лекції, практичні завдання, методичні рекомендації, тестові 
завдання для поточного та модульного контролю). Автор створеного ресурсу 
(електронного курсу) також додає посилання на чинні нормативні документи, що 
дозволяє студенту опрацьовувати теоретичний матеріал паралельно із вивченням 
законодавчої бази. Рекомендована схема вивчення дисципліни «Фінансовий облік» 
наведена на рисунку 3. 

 

 
Рис. 3. Логічна послідовність вивчення дисципліни «Фінансовий облік» 
Джерело: складено автором 
 
Таким чином, дистанційна форма навчання та логічна структура її викладення 

забезпечує не лише вивчення курсу студентами, але й набуття навиків роботи з 
нормативно-законодавчою базою, що є досить важливим при формування фахівців 
обліково-економічного профілю. 
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Аннотация 
Олядничук Н.В. 
Научные аспекты и практическое назначение финансового учёта 

Финансовый учет – это совокупность правил и процедур для отображения, 
обработки и представления информации в соответствии с требованиями 
законодательных актов и стандартов. Финансовый учет обеспечивает учет 
активов и пассивов предприятия, оформление, регистрацию, непрерывное и 
взаимосвязанное отражение хозяйственных операций на счетах и учетных 
регистрах, составление финансовой отчетности, сбор и систематизацию 
информации для внешних и внутренних пользователей. Ведение финансового учета 
предполагает строгое соблюдение законов, нормативных актов, положений, 
стандартов, инструкций и принципов. Финансовый учет отражает состояние 
имущества, обязательств, капитала и финансового результата деятельности 
предприятия в едином денежном измерителе с помощью двойной записи с целью 
формирования отчетности разных видов и установленных форм. Финансовый учет 
основывается на единой системе сбора и первичной обработки учетной 
информации. Именно на уровне первичного учета происходит регистрация 
отдельных хозяйственных событий. В дальнейшем эта информация обобщается и 
обрабатывается в системах управленческого и финансового учета в соответствии 
с их целевым назначением. Стратегия и современные тенденции развития 
образования Украины в контексте европейского пространства высшего 
образования направлены на согласование структуры систем высшего образования 
европейских стран, что обеспечит: улучшение международной прозрачности 
учебных программ; мобильность студентов, преподавателей и научных 
работников; признание квалификаций в европейском пространстве. Классической 
формой изучения дисциплины «Финансовый учет» является чтение лекционного 
материала (теория) и решения задач на практических занятиях (практика). Для 
подведения итоге усвоения теоретических знаний осуществляется контроль в виде 
тестового опроса студентов. Конечно дневная форма обучения является наиболее 
эффективной в плане усвоения материала, но полная – отвечает требованиям 
сегодняшнего дня. Она является оптимальным методом обучения для тех, кто 
работает и параллельно получает образование по соответствующему 
направлению. Преимущества дистанционной формы обучения следующие: 
свободный доступ к электронным ресурсам (лекции, практические задания, 
методические рекомендации, тестовые задания для текущего и модульного 
контроля). Итак, дистанционная форма обучения и логическая структура ее 
изложения обеспечивает не только изучение курса студентами, но и приобретение 
навыков работы с нормативно-законодательной базой, что немаловажно при 
формировании специалистов учетно-экономического профиля. 

Ключевые слова: финансовый учет, нормативно-правовая база, объекты 
финансового учета, активы и обязательства. 

 
Annotation 

Olyadnichuk N. 
Scientific aspects and practical purpose financial accounting 

Financial Accounting is a set of rules and procedures for displaying, processing and 
presentation of information in accordance with the requirements of legislation and 
standards. Financial Accounting provides accounting of assets and liabilities of the 
company, registration, continuous and interconnected business operations reflected in the 
accounts and accounting records, financial reporting, collection and systematization of 
information for internal and external users.  
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Keeping accounting involves strict compliance with laws, regulations, standards, 
guidelines and principles. Financial Accounting reflects the state of assets, liabilities, 
capital and financial results of the company in a single money measure using double entry 
for the purpose of reporting different species and established forms. Financial accounting 
is based on a unified system of gathering and initial processing of accounting information. 
It is at the primary account is registration of individual business events. Later this 
information is summarized and processed in the managerial and financial accounting 
according to their purpose. 

Strategy and development tendencies of Education of Ukraine in the context of the 
European Higher Education aimed at harmonizing the structure of the higher education 
systems of European countries which provide: improved transparency international 
training programs; mobility of students, teachers and researchers; recognition of 
qualifications in Europe. 

The classic form of the discipline «Financial Accounting» is read lectures (theory) 
and solve problems in practical classes (practice). To summarize mastering theoretical 
knowledge is controlled in a test survey of students. Usually full-time education is the most 
effective in terms of learning, but full – meets the requirements of today. It is the best 
method of training for those working in parallel gets education in appropriate direction. 
The benefits of distance studying are: free access to electronic resources (lectures, 
practical tasks, guidelines, tests for current and modular control). 

Thus, distance studying and logical structure of presentation provides not only study 
course students, but also skills working with regulatory and legal framework. 

Key words: financial accounting, regulatory framework, objects accounting, assets 
and liabilities which is important in the formation of specialists in accounting and 
economics.  
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ЕКОНОМІЧНЕ ОБҐРУНТУВАННЯ ІННОВАЦІЙНО-ІНТЕНСИВНИХ 
СИСТЕМ ВЕДЕННЯ САДІВНИЦТВА 

 
Ю.О. Нестерчук, доктор економічних наук 
О.С. Тупчій 
Уманський національний університет садівництва 
 
Розглянуто інноваційно-інтенсивні системи ведення промислового 

садівництва в сучасних умовах господарювання, опрацьовано напрями подолання 
негативних тенденцій та забезпечення сталого розвитку галузі. Проаналізовано 
технологічні напрями і тенденції розвитку сучасного інтенсивного садівництва. 
Проведена порівняльна економічна оцінка плодових насаджень залежно від сорту і 
схем розміщення дерев. 

Ключові слова: інноваційно-інтенсивні технології, садівництво, капітальні 
вкладення, плодові насадження, схеми посадки, ефективність. 

 
Інтеграція України у світовий економічний простір обумовлює необхідність у 

переведенні вітчизняного аграрного виробництва на якісно новий – інноваційний 
розвиток та вимагає сформувати сучасну ринкову технологічну і технічну політику. 
Останніми роками у технологіях виробництва сільськогосподарської продукції 
відбуваються кардинальні зміни. Інноваційна концепція розвитку агротехнологій 


